Контрольная работа №1 «Информация, количество информации» 
Цель урока: контроль знаний и умений по теме: «Информация, количество информации»

Ход урока:

1. Орг. момент.

2. Выполнение контрольной работы

Вариант 1.
1.
Подберите синоним слову информация...
а) объем
б) количество
с) сведения
д) процесс

2.
Минимальная единица количества информации..

а) бит
б) байт
с) килобайт
д) бод

3.
Выберите верное соотношение

а) 1 кбайт = 1024 Мбайт  б) 1 Гбайт = 1024 кбайт с) 1 Тбайт = 1024 Гбайт
д) 1 Мбайт = 1024 байт
4.
В одну половину замкнутого сосуда поместили газ. Через некоторое время в результате
беспорядочного движения молекулы газа заполнили весь сосуд. При этом...
а) произошел переход из менее вероятного упорядоченного состояния в более вероятное хаотическое состояние
 б) информация при этом увеличилась
5.
Информация о результате падения монеты приводит к уменьшению неопределенности знания в ...
а) 2 раза
б) 4 раза
с) 5 раз
д) в 8 раз

Задачи
6. Емкость компакт диска CD-R 700 Мб. Какова емкость диска в килобайтах, байтах и битах?
7. Два игрока играют в крестики-нолики на клетчатом поле 5x5 клеток. Какое количество информации
при этой игре получит второй игрок после третьего хода первого игрока?
8. Количество информации в сообщении, содержащем 2048 символа, составил 1/512 часть Мбайта.
Каков размер алфавита, с помощью которого было записано сообщение?
9. Для записи текста использовался 16-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк по
50 символов в строке. Какое количество информации содержат 6 страниц текста? Приведите примеры
систем управления техническими устройствами.
Вариант 2.
1. Наибольшее количество информации (около 90%) человек получает с помощью...
а) слуха
б)зрения
с) осязания
д)вкуса
2. Информационная емкость одного знака двоичной знаковой системы составляет...
а) 1 бит
б) 1 байт
с) 1 кбайт
д) 1 бод
3.Выберите верное соотношение..
а) 1 бит = 8 байт  б) 1 бит = 1 байт с) 1 байт = 8 бит
д) 1 байт = 1024 бит
4.
Выберите верный ответ:
а)
Получение новой информации приводит к уменьшению неопределенности знания
б)
Получение новой информации приводит к увеличению неопределенности знания
5.
Информационное сообщение несет 3 бита информации. При этом количество возможных
информационных сообщений ...

а) 2
6)3
с) 6
д)8
Задачи.
6. Емкость USB-флешки 256 Мбайт. Какова емкость USB-флешки в битах, байтах, килобайтах?
7. Из непрозрачного мешочка вынимают шарики с номерами и известно, что информационное
сообщение о номере шарика несет 6 битов информации. Определите количество шариков в мешочке.
8. Количество информации в сообщении, содержащем 4096 символов, составил 1/1024 часть Мбайта.
Каков размер алфавита, с помощью которого было записано сообщение?
9. Для записи текста использовался 32-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк по
70 символов в строке. Какое количество информации содержат 3 страницы текста? (Подсказываю:
найдите количество информации, приходящееся на 1 символ)
ОТВЕТЫ:
Вариант 1.  1 с,  2 а,  3 с,  4 а,  5 а;  7-5 бит,  8 - 256  символов,  9 - 4,4  кбайт
Вариант 2.  1 б,  2а,  3 с,  4 а, 5 д, 7 - 64, 8-4 символа,  9-3, 8 кбайт
3. Итоги.

4. Д/ з повторить

